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Bli medlem  

i Örkelljunga 

Hembygdsförening 
genom att sätta in 200 kr på 

bankgiro 945-0099. 

Glöm inte att uppge ditt namn, 

postadress,  telefonnummer 

och e-postadress. 
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Ordförande har ordet 
 

Att förvalta ett kulturarv kräver både 
fysiska insatser och finansiella medel! 

Vid föreningens årsmöte i mars valdes jag  

till ny ordförande, och vår tidigare ordförande 

Bengt Andersson utnämndes till heders-

ordförande efter mer än 25 förtjänstfulla år 

i Hembygdsföreningen. 

Två nya styrelseledamöter invaldes,  

Susanne Svensson och Roy Jönsson. 

Avgående var Petra Koverberg och Bengt 

Andersson. 

Vi har tur att det finns ideella krafter som 

ställer upp till våra olika projekt, men tyvärr 

ligger vi alltid lite efter då akuta åtgärder  

eller avsaknad av finansiella medel kräver 

omprioriteringar. 

Bidrag till kulturen ökar inte och kostnaderna 

ökar, så för att försöka råda bot och få in 

mer finansiella medel kommer vi att söka 

sponsorer och även få in fler medlemmar. 

Stiftelserna som vi har är hårt reglerade och 

kan därför inte utnyttjas godtyckligt i den 

årliga verksamheten. 

Som representant för styrelsen vill jag passa 
på att tacka hedersmedlemmars, övriga 
medlemmar, sympatisörer och andra samar-

betspartners för er målmed-
vetna, generösa och välvilliga 
inställning till bevarande och 

vidareutveckling av Inge-
borrarps Friluftsmuseum. 
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Denna skrift är styrelsens verksamhetsberättelse för år 2025 
 

Thommy Thörnkvist, Bengt Hammarstedt, Pia Dyvander Johansson, 
Susanne Svensson, Roy Jönsson, Göran Knutsson och Lena Nilsson. 

Thommy Thörnkvist, ordf. 
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Gårdsbutiken 

Det blev säsongspremiär för Gårdsbutiken 

som öppnade under påskhelgen. Därefter 

var butiken öppen varje lördag-söndag  

mellan kl.12.00-15.00 fram till slutet på  

september. Butiken har även haft ett sam-

arbete med ”Öppet på landet”. 

Nässlans Dag - 4 maj 

Anette Johansson gästade Ingeborrarp vid 

flera tillfällen under året, bland annat på näss-

lans dag. Du som är nyfiken på brännässlor 

och dess användningsområde kan inspireras 

av Anettes verksamhet i Nelleriet. 

Ingeborrarps friluftsmuseum 
När man  kommer till Ingeborrarp slås man av hur vackert här är. Även om 

tiden står stilla och man känner historiens vingslag ligger utmaningen i att möta 

besökarnas preferenser. För även om god mat, fina muséer och trevlig butik 

kan stilla mångas hunger, behövs det mer och större grepp om framtiden. 

Många pratar om att turistmål behöver vara skräddarsydda upplevelser. 

För Ingeborrarps del är förhoppningen att möta besökarna med upplevelser 

som har en kulturhistorisk anknytning och samtidigt lyfta naturen och dess 

anda. Det är inte för intet man känner av de människor och 

öden som bott i de olika husen och i området, och dessa historier och 

levnadsöden är lika aktuella idag och bör inte glömmas! 

Besökaren ska erbjudas möjlighet till ökad  kunskap kring bygdens  

kultur-, hembygds- och lantbrukshistoria.  

Aktiviteter 2025 
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Varglappar och varggrops 
vandring  
I samband med att vi inventerade vårt arkiv 
så fann vi två bonader tillsammans med 
övriga bonader.  

Dessa två bonader är så kallade varglap-
par som användes när man jagade varg. 
Dessa hängdes upp som hinder för att 
mota ner den framdrivna vargen mot varg-
gropen där den senare kunde avlivas. 

När det gällde vargjakt på artonhundratalet 
så var det allmän skyldighet för lokalbefolk-
ningen att deltaga som drevkedja vid varg-
jakt.  

På sjuttiotalet var det en utställning på 
Biblioteken i Örkelljunga där varglapparna 
tillsammans med en uppstoppad varg stod 
i en monter som beskrev vargjakt som det 
gick till förr. 

I montern fanns det tre lappar. En mindre 
trasig och vi vet inte vad som hänt med 
den. De två andra har föreningen bevarat. 

I höstat kontaktades vi av en engelsk histo-
rieforskare som forskar om historiska 
svenska skrifter och om varglappar. Han 
bor sedan några år i Sverige och hade 
lyckats spåra vårt innehav av lappar. Så 
han besökte oss och konstaterade att våra 
två lappar är både unika och i gott skick.  
 
Våra två varglappar hänger idag till beskå-
dande i hallen på Slättsjöstugan istället för 
att ligga i arkivet. 

Vid gjorde två vandringar till varggropen.  

5 
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Ingeborrarpsdagen  
För att göra någon nytt som knyter till de 
funna varglapparna, ordnade vi en vandring i 
maj och augusti till varggropen som finns 
inne på Bjersgårds ägor. 

Varggropen på Bjersgård sköts av Länssty-
relsen så den är i gott skick. 
 
Vägen till varggropen är skyltad från Inge-
borrarp och är en promenad på ca 4 km en-
kelväg.  
Vandring till varggropen kommer att ordnas 
varje år, en gång på våren och en på hösten.  

Hembygdsdagar för 6-åringar i 
Örkelljunga kommun - 14-15 maj 
Vid två förmiddagar gästades vi av kommu-
nens förskoleklasser, ett uppskattat arrange-
mang där eleverna får se och göra saker som 
man gjorde förr i en autentisk miljö. 

Midsommarafton - 20 juni 
Arrangemanget var som vanligt mycket lyck-
at, vackert väder, glada människor, uppträde 

   av folkdansarna samt musik och dans kring   
   majstången. 
   Majstången hjälptes vi åt att klä, där alla 
   fick vara med, inte minst barnen, för att 

   sedan med gemensamma krafter resa 
   stången. Över 500 personer plus barn  
   besökte oss denna dag. 

   Våffelsöndagen - 13 juli 

   Vårt Värdshus serverade traditionsenligt 

   våfflor med tillbehör. 

    Konstutställning i Stallet under augusti 

    Catharina Brüggmann hade utställning 

    under temat får.  

    Ingeborrarpsdagen - 24 augusti 

    Vi tog beslut om att slå samman Inge- 
    borrarpsdagen och Höstmarknaden detta 
    år, och tyvärr krockade det med ett antal   

    andra kulturella arrangemang i närom- 
    rådet. Det blev inte den publiktillströmning 
    som vi brukar ha. Vi kommer vi att prata  

    oss samman med de andra arrangörerna 
    så att vi undviker krockar i framtiden. 

    Sjökapten Gustaf Nilssons Dag 
    - 5 september 
    Stiftelsen bjöd pensionärer i Örkelljunga  
    Kommun till kaffekalas och underhållning i 
    det gröna med Hembygdsföreningen som 
    arrangör. 

    Det blev ett mycket lyckat arrangemang 
    trots ett störtregn strax före hela arrange-     
    manget vilket krävde en del akutåtgärder 
    för att inte allt skulle bli blött. Trots regnet 
    hade vi över ca 120 pensionärer på besök. 
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Kura skymning—10 november 
En novemberafton öppnade vi Slättsjöstugan 
med eld i brasan för den årligen återkommande 
högläsningen tillsammans med Örkelljunga 
bibliotek. Det är en aktivitet som sker samtidiget 
med uppläsning  
i hela Norden under nordiska litteraturveckan. 

Julmarknaden – 13 och 14 december 
Under två dagar lede Friluftsmuseet upp och 
bjöd på traditionsenlig gammal julmarknad,  
verkligen uppskattades av våra besökare. Bar-
nen fick besöka tomten och skriva sina önskelis-
tor. Smedjan var i gång och våra trettio utstäl-
lare hade ett brett sortiment av hantverk och 
andra produkter som gjorde att kommersen var 
god.  
Vår tradition med ridande luciatåg som kom på 
besök var mycket uppskattat och vi hade även 
en vandrande julinspirerad sångkör på området. 
Vi hade nästan 500 besökare (498) plus barn 
trots det regniga vädret. 
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Utförda underhållsarbeten i och 
runt Friluftsmuseet under 2025 
 
Backstugan      
Ny LED-belysning i sadelkammaren.  
Nya eluttag i sadelkammaren    
Nytt utomhus uttag i anslutning till sadelkammaren. 
Nytt tak på toaletterna, ny råspont, underlagspapp och  
ytpapp.  
Rivit det gamla förrådet utan tak i anslutning till toaletterna. 
Byggt nytt förråd med tak, väggar och låsbar dörr.  
 
Slättsjöstugan   
Tätat utläggarespisen   
Ny  LED-belysning i de båda hallarna.  
Ny LED belysning i vävkammaren.  
 
Krökatorpet    
Gjort ny ram till källarnedgången.   
Tömt huset efter förra hyresgästen.  
Tömt toalett och badrum på inventarier.   
Demonterat köksinredningen. 
Monterat frysvakt i källaren.   
 
Restaurang och butiksdelen  
Bytt styrning till golvvärme i restaurangdelen. 
Monterat ny pelletstank och matarskruv. 
 
Smedjan      
Ny dörr upp till järnmuséet   
 
Utomhus 
Nya plankor i "mjölkabordet".  
 

Ett stort tack till de medlemmar som hjälp till att 
utföra arbetet! 
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Böcker och skrifter utgivna av  

Örkelljunga Hembygdsförening 

BÖCKER 
1 Sägnen om Örkelljunga kyrkklocka 
 av Nils-Arvid Bringéus, 1949 
2 Kyrkans tjänare i Örkelljunga pastorat 
 av Nils-Arvid Bringéus ,1950 
3 Folkmål från Örkelljunga 
 av Gustaf Öhrstedt. 1951 2:a uppl 1979 
4 Folkminnen från Örkelljungatrakten 
 av Nils-Arvid Bringéus, 1953 
5 Kring livets högtider i Örkelljunga 
 församling, av Gabrielle Jeansson och 
 Inga Kindblom, 1968 
6 På Skyttepaviljongens tid 
  av Emfrid Tangell, 1978 
7 Några anteckningar till folkskolans 
 historia i Örkelljunga församling 
 av Alarik Svensson, 1:a uppl. 1979 
8 Barndomsminnen från Örkelljunga 
 av Birger Birke, 1980 
9 Torpen på Lärkesholm 
  av Lars Buhrgard, 1981 
10 Örkelljunga Hembygdsförening 
 1931-1981 Ett minnesalbum av 
 Nils-Arvid Bringéus och Sven 
 Hjalmarson, 1981 
 

11 Resekörare och besekrämare  
 Om handeln i Örkelljungabygden i  
 gången tid av Nils-Arvid Bringéus, 1983 
12 Lärkesholm och von Reiserska 
 stiftelsen av Nils-Arvid Bringéus och 
 Nils Erik Forsell, 1984 
13 Ödesjulen i Lemmelshult 1868 
 En etnologisk studie av Christina Billing, 
 Helene Ehriander, Jan Garpenhus och 
 Helena Holmkrantz,1985 
14 Hemma i Harbäckshult Minnen och 
  uppteckningar av Daniel Harbe, 1987 
15 Korgmakeri I Örkelljungabygden 
 av Anna Kinell och Marita Malmborg,  
 1987 
16 Martin Ahlberg, provinsialläkare 
 av Gull Ahlberg, 1988 
17 Minnesbilder från järnvägens tid 
 av Nils-Arvid Bringéus, 1988 
18 Ljuvliga toner 
 En minnesrapsodi av Elis Pålsson,1989 
19 Sjökapten Gustaf  Nilsson och hans 
 stiftelse av Bror Malmsten och Anders 
 Andersson, 1990 
 
 

20 Folkskola och byfolk i Rya 
 av Arvid Hedfors, 1990 
21 Fotografer i Örkelljunga av Ann-Marie 
 Campbell och Monica Gauffin, 1992 
22 Hjelmsjö En berättelse om ett familjefö
 retag och en samhällsmiljö av Nils-Arvid 
 Bringéus,1992 
23 Från bokskåp till kulturhus En berät
 telse om biblioteken i Örkelljunga kom
 mun under redaktion av Nils-Arvid 
 Bringéus,1993 
24 Herremän, handlare och husare i 
     Åsljungatrakten av Arvid Hedfors, 1994 
25 Utan krusiduller Klipp ur minnet och  
 Annonsbladet av Elis Pålsson,1995 
26 Katederfolk Om folkskollärarna i   
 Örkelljunga församling av Nils-Arvid 
 Bringéus, Arvid Hedfors, Sven 
 Mjörnheden, Helge Persson och Elsa 
 Ågren, 1996 
27 Örkelljunga kyrka av Nils-Arvid Bringéus 
 och Sven Hjalmarson,1997 
28 Från klocksägen till kommunvapen  
  av Nils-Arvid Bringéus , 1998 

Finns att köpa hos följande: 

Kulturhuset, Örkelljunga ¤ Inicity (Bokhandeln) Stockholmsvägen 9 Örkelljunga ¤ Gårdsbutiken Ingeborrarpsgården 
Röd text markerar slutsålda böcker och skrifter 
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29 Gåramålningar från Örkelljunga, Rya 
 och Fagerhult av Nils-Arvid Bringéus 
 och  Sven Hjalmarson, 1999 
30 ”Ja´ kommer ihu!” av Anders  
 Andersson, 1999  
31 Gästgiveriet i Örkelljunga 
  av Nils-Arvid Bringéus, 2000 
32 Minnen från en skogsbygd 
  av Hugo Wallin, 2001 
33 Landshövdingen på Lärkesholm 
  En levnadsberättelse i anledning av 
 trehundraårsminnet av Anders von 
  Reisers födelse av Nils-Arvid 
 Bringéus, 2001 
34 Kvinnlig advokat i Norra Åsbo - Elsa 
 Kristiansson av Bengt Andersson och 
 Kjell Å Modéer, 2002 
35 Örkelljungabilder En bok till minnet av 
 Sven Hjalmarson av Nils-Arvid Bringéus,  
 2002 
36 I Örkelljunga på 1930– och 1940-talet 
 av Bo Hellström, 2003 
37 Rune Brännborn—Företagsbyggare 
 under 50 år av Nils-Arvid Bringéus 2003 
38 Järnvägsminnen från Örkelljunga   
 Utgivna av Nils-Arvid Bringéus, 2004 
39 Spåren i landskapet 
  Utgiven av Riksantikvarieämbetet, 2004 
40 Tockarp - En bygd i förändring 
  under redaktion av Nils-Arvid Bringéus, 
 2005 
41 Örkelljunga Hembygdsförening 75 år 
 under redaktion av Nils-Arvid Bringéus, 
 2006 
42 Samrealskolan i Örkelljunga och dess 
 föregångare 1920-1967 
    av Evert Abrahamsson, 2007 

 
43 Krig och fred i Örkelljungabygden   
 under redaktion av Nils-Arvid Bringéus, 
 2008 
44 Emigrantöden från Örkelljunga-
 bygden under redaktion av Nils-Arvid 
 Bringéus och  Stephan Swärd, 2009 
45 Lärkesholms gods och von Reiserska 
 stiftelsen under redaktion av Nils-Arvid 
 Bringéus, 2010 
46 Örkelljungaminnen, Tretton ortsbor  
 berättar under redaktion  av Nils-Arvid 
 Bringéus, 2011 
47 Örkelljungabygden från ovan 
 av Bertil Hagberg, 2012 
48 Örkelljunga - en hantverksbygd  
 av Nils-Arvid Bringéus med bidrag av 
 Bo Hellström, 2012 
49 Åsljunga – en bygdebeskrivning 
  under redaktion av Nils-Arvid Bringéus, 
 2013 
50 Grönadal i Västra Ringarp. Historien 
 om byn, gården, ägarna 
  av Johan Svinhufvud Roos och Arne  
 Roos, 2018 
51 Skånska kistebrev 
     av Nils-Arvid Bringéus 1995 
 

SMÅSKRIFTER 
1 Ingeborraps friluftsmuseum 
  av Nils-Arvid Bringéus och Sven 
 Hjalmarson, 1992 
2 Rya gamla kyrka av Nils-Arvid Bringéus 
  och Sven Hjalmarson, 1993 
3 Bonadsmålningar av Nils Lundbergh 
 med kommentarer av Nils-Arvid 
 Bringéus, 1994 
 

 
4 Kara-or å stue-snack 
  av Anders Andersson,1995 
5 Våra Milstolpar av Bo Hellström,1997 
6 Bebyggelsenamn i Örkelljunga 
 kommun av Carl-Erik Lundbladh, 2009 

Besök vår 
Gårdsbutik! 

Vi har ett stort utbud av 
hantverksprodukter och 

sköna ting. 

Välkomna! 

För aktuella öppettider besök vår  
hemsida, www.ingeborrarp.se 


